
 

 

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης 

Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσης του 2021 Νόμος του 2021» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Μάριος Μαυρίδης   Γιώργος Περδίκης 

 Ονούφριος Κουλλά Άγγελος Βότσης 

 Στέφανος Στεφάνου Άννα Θεολόγου 

 Άριστος Δαμιανού Μη μέλη της επιτροπής: 

 Αντρέας Καυκαλιάς Σάβια Ορφανίδου 

 Κωστής Ευσταθίου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 16 

Μαρτίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Οικονομικών και ο Χρηματοοικονομικός Επίτροπος.   

 Ο προϋπολογισμός του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών 

Χρηματοοικονομικής Φύσης για το 2021 προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους 

€1.270.476 και έσοδα συνολικού ύψους €1.019.393, τα οποία προέρχονται κυρίως από 

πάγια ετήσια εισφορά των χρηματοοικονομικών επιχειρήσεων (€555.081), ατομική 

εισφορά των αιτητών (€24.000), επιβαρύνσεις (€140.000) και κρατική χορηγία 

(€157.665). 

 Οι κυριότερες δαπάνες του εν λόγω φορέα για το 2021 αφορούν μεταξύ άλλων τα 

ακόλουθα: 

1. Αποδοχές προσωπικού (€357.998). 

2. Μισθοδοσία αξιωματούχων (€129.000). 
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3. Συνολικές συνεισφορές σε ταμεία (€94.324). 

4. Συμβουλευτικές υπηρεσίες/Έρευνες (€349.031). 

5. Έξοδα λειτουργίας γραφείου (€118.863). 

6. Εκπαίδευση προσωπικού με συνέδρια, σεμινάρια και άλλα γεγονότα (€42.000). 

Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, με βάση τα προβλεπόμενα έσοδα και τις 

προβλεπόμενες δαπάνες προκύπτει έλλειμμα ύψους €251.083, το οποίο θα καλυφθεί 

από τα ταμειακά διαθέσιμα του φορέα. 

Περαιτέρω, τα έσοδα για το έτος 2021 προβλέπεται να κινηθούν στα ίδια επίπεδα 

με το προηγούμενο έτος, ενώ αναμένονται αυξημένα κατά τα έτη 2022-2023 λόγω της 

αυξημένης πρόνοιας για πάγια ετήσια εισφορά από τις χρηματοοικονομικές 

επιχειρήσεις. 

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι δαπάνες για το έτος είναι αυξημένες κατά 3% σε 

σχέση με τον προηγούμενο χρόνο λόγω κυρίως της αυξημένης πρόνοιας για 

μισθοδοσία, εφόσον επίκειται η πλήρωση της θέσης του Βοηθού Χρηματοοικονομικού 

Επιτρόπου. 

Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος ενώπιον της επιτροπής ο 

Χρηματοοικονομικός Επίτροπος αναφέρθηκε σε διάφορα θέματα που άπτονται της 

αρμοδιότητάς του, καθώς και στα επιμέρους κονδύλια του προϋπολογισμού.  

Ειδικότερα, ο εν λόγω αξιωματούχος αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στην πρόνοια για 

καταβολή ενοικίου προς την Επιτροπή Σιτηρών, η οποία παραχωρεί στον φορέα τις 

κτιριακές εγκαταστάσεις, και η οποία για πρώτη φορά επιβαρύνει τον υπό εξέταση 

προϋπολογισμό, καθότι σε προηγούμενα χρόνια το ενοίκιο καταβαλλόταν από το 

κράτος στη βάση μιας καλή τη πίστη διευθέτησης με το Υπουργείο Οικονομικών. 

Η καταβολή του ενοικίου απευθείας από τον φορέα, όπως δήλωσε ο ίδιος, 

εμποδίζει τη χρηματοδότηση άλλων επειγουσών αναγκών του φορέα, όπως για 
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παράδειγμα την πρόσληψη και αναβάθμιση προσωπικού του φορέα, γεγονός το οποίο 

έχει αντίκτυπο στην αποδοτικότητα και την ομαλή διεξαγωγή των εργασιών του. 

Ο ίδιος αξιωματούχος αναφέρθηκε επίσης στο θέμα της νομικής υπόστασης του 

φορέα και τη λειτουργία στη βάση του οικείου νόμου ιδιωτικών οντοτήτων εξώδικης 

διευθέτησης διαφορών.  

Η λειτουργία ιδιωτικών οντοτήτων εξώδικης διευθέτησης διαφορών είναι μια 

σημαντική εξέλιξη, που δύναται να βοηθήσει σε μεγάλο βαθμό τους καταναλωτές οι 

οποίοι συναλλάσσονται με χρηματοοικονομικές επιχειρήσεις, αλλά σε πρακτικό 

επίπεδο, αφ’ ης στιγμής τα πιστωτικά ιδρύματα καταβάλλουν πάγια ετήσια εισφορά 

στον φορέα, δεν είναι λογικό να προσφεύγουν παράλληλα και στον ιδιωτικό τομέα, 

συνεπώς αναιρείται και η εφαρμογή του νόμου και δημιουργείται στρέβλωση στην 

ιδιωτική πρωτοβουλία, η οποία δεν μπορεί να ανταγωνιστεί τον φορέα. 

Πέραν των πιο πάνω, ο ίδιος αξιωματούχος αναφέρθηκε και στην ανάγκη όπως οι 

αποφάσεις του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου καταστούν δεσμευτικές, όταν αυτές 

εκδίδονται εναντίον χρηματοοικονομικής επιχείρησης, νοουμένου ότι οι εν λόγω 

αποφάσεις γίνονται αποδεκτές από τον παραπονούμενο καταναλωτή. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.  

 

30ή Μαρτίου 2021 

Αρ. Φακ.:  23.01.062.073-2021 
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